

ДЕТКОВА А. Я. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДЕТКОВА Анфиса Яковлевна. В мае 1935 — выслана из Ленинграда в Кзыл-Ордуна 5 лет как социально-опасный элемент¹. В феврале 1936 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<8 февраля 1936>

Добрая Екатерина Павловна, еще раз беспокою вас своей просьбой, прошу, если возможно, передать лично тов<арищу> Вышинскому мое заявление, а также прошу вас, помочь мне в переезде в гор<од> Рыбинск.

Мною было послано заявление на имя НКВД, с приложением медицинской справки о моей болезни на ваше имя, адресованное, согласно вашей бумаге, которую я получила от 13/IX 35 г<ода> за № 4749, но ответа я еще не получала, получено ли оно вами, я не знаю.

А теперь, узнав о пропаже моих вещей, я решила вас еще раз беспокоить, не откажите мне в моей просьбе, пожалейте меня, старуху, лишенную последнего и обреченную на гибель.

Но у меня есть сын, тоже сосланный, которого смерть моя убьет. Я страдаю за то только, что я не могла предать дорогого мне человека.

Милая добрая Екатерина Павловна, пожалейте меня, похлопочите обо мне.

А. Деткова.

Кзыл-Орда, вокзал, до востребования.
8/II 36 г<ода>².

В июне 1936 — А. Деткова вновь просит помощи Е. П. Пешковой.

<12 июня 1936>

«12/VI 36 г<ода>.

Добрая Екатерина Павловна!

Еще раз решила вас беспокоить своей просьбой. 8-го февраля я вторично просила вас, посодействовать мне перед НКВД о переводе меня в гор<од> Рыбинск, т<о> е<сть> перевести мою ссылку в г<ород> Рыбинск, где бы я имела временный приют, а здесь я совершенно погибаю, здоровье настолько ухудшилось, что едва хожу. Я посылала вам в августе месяце 1935 г<ода> заявление с приложением медицинской справки о моей болезни сердца и хронической малярии, также посылала вам заявление о пропаже моих вещей в запечатанной комнате, что поставило меня в крайне тяжелое материальное положение, с приложением предьявления на имя прокурора, тов<арища> Вышинского, и очень бы хотела знать результаты моего заявления. Милая добрая Екатерина Павловна, помогите мне уехать из этого ужасного города, климатические условия которого губительно отзываются на моем и без этого расстроенном здоровье. Умоляю вас, похлопочите за меня, несчастную старуху, лишенную сына любимого и всего имущества, и вас судьба вознаградит за это. Я просто несчастная мать, которая не смогла предать своего сына, и он не враг, а по легкомыслию своему имел глупость прочитать, только прочитать, что не надо было. Еще раз умоляю вас,

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1389. С. 145-149.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1484. С. 182. Автограф.

помогите. Я сослана с 10-го мая 35 г<ода> и второй только год, а я уже изнемогла от горя.

А. Деткова.

Адрес: г<ород> Кызыл-Орда, вокзал, до востребования.

Здесь так трудно с квартирами, что я не знаю, куда явиться, нигде не хотят слушать, кому нужны старые люди, я и сейчас без угла, хожу по городу, ищу»³.

³ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1484. С. 179-181. Автограф.